

28 МАЯ 2014 СРЕДА № 57 (1225)

WWW.OGIRK.RU

Причины каждого лесного пожара проанализируют

Совещание по ситуации с пожарами в Иркутской области провел губернатор Приангарья Сергей Ерошенко. Участие в обсуждении актуальной проблемы приняли начальник Сибирского регионального центра МЧС России Владимир Светельский, представители МЧС по региону, члены правительства, главы ряда муниципальных образований.

Открывая заседание, Сергей Ерошенко отметил, что накануне на совете при президенте РФ Владимир Путин еще раз напомнил о роли местного самоуправления и о том, что власть должна быть максимально приближена к населению.

— Боремся мы с пожарами или решаем другие важные задачи — никакой несогласованности в действиях различных органов власти быть не должно. За ситуацию на местах несут ответственность мэры. Они знают всех, кто работает в лесу, кто может быть заинтересован в поджогах. К главам территорий также поступает вся оперативная информация, и важно вовремя на нее отреагировать, принять необходимые меры, — подчеркнул губернатор.

Александр Кулахметов, временно замещающий должность руководителя агентства лесного хозяйства Иркутской области, доложил, что на утро 27 мая лесных пожаров в регионе зарегистрировано не было. Всего в этом году произошло уже 1 тыс. 256 возгораний, огнем было пройдено 120 тыс. га лесов.

Он также заявил, что горимость в этом году выше средней и является пиковой за 5–10-летний период, так как подобные показатели наблюдались в 2003-м и 2011 годах. Причина большого количества возгораний, по мнению Александра Кулахметова, кроется в раннем таянии снега и рано наступившей весне. Самые пожары, по его словам, в 92% случаев произошли в вине населения, в том числе 74% — от сельхозполов.

На заседании были названы и основные слабые места в системе борьбы с огнем. Одна из главных проблем — кадровая. Как выяснилось, не все руководители территориальных отделов агентства могут действовать оперативно. Кроме того, имеют место факты неготовности муниципальных образований к пожароопасному периоду. Также требуется двухкомплектация пожарно-химических



станций, необходимо дополнительное финансирование на увеличение времени работы авиации.

Валентин Нелюбов, начальник главного управления МЧС России по Иркутской области, доложил, что на утро 27 мая лесных пожаров в регионе зарегистрировано не было. Всего в этом году произошло уже 1 тыс. 256 возгораний, огнем было пройдено 120 тыс. га лесов.

На совещании речь зашла и о погодных условиях. По данным Гидрометцентра, действие циклонов сохраняется, а усиление ветра, которое ведет к распространению огня, ожидается 28 и 30 мая. Сергей Ерошенко подчеркнул, что нужно быть готовыми к возможному развитию пожароопасной ситуации и принять необходимые меры.

На совещании речь зашла и о погодных условиях. По данным Гидрометцентра, действие циклонов сохраняется, а усиление ветра, которое ведет к распространению огня, ожидается 28 и 30 мая. Сергей Ерошенко подчеркнул, что нужно быть готовыми к возможному развитию пожароопасной ситуации и принять необходимые меры.

Владимир Светельский, приводя данные о пожарах по СФО в целом, отметил, что Иркутская область с Черемхово и поселком Дальним, где сгорело большое количество жилых домов, прогремела на всю страну. Валентина Вобликова, заместитель председателя правительства региона, сообщила, что всем пострадавшим от пожаров семьям будет оказана материальная помощь из областного бюджета: до 100 тыс. рублей на человека и до 300 тыс. рублей на семью.

На совещании речь зашла и о погодных условиях. По данным Гидрометцентра, действие циклонов сохраняется, а усиление ветра, которое ведет к распространению огня, ожидается 28 и 30 мая. Сергей Ерошенко подчеркнул, что нужно быть готовыми к возможному развитию пожароопасной ситуации и принять необходимые меры.

На совещании речь зашла и о погодных условиях. По данным Гидрометцентра, действие циклонов сохраняется, а усиление ветра, которое ведет к распространению огня, ожидается 28 и 30 мая. Сергей Ерошенко подчеркнул, что нужно быть готовыми к возможному развитию пожароопасной ситуации и принять необходимые меры.

Владимир Светельский, приводя данные о пожарах по СФО в целом, отметил, что Иркутская область с Черемхово и поселком Дальним, где сгорело большое количество жилых домов, прогремела на всю страну. Валентина Вобликова, заместитель председателя правительства региона, сообщила, что всем пострадавшим от пожаров семьям будет оказана материальная помощь из областного бюджета: до 100 тыс. рублей на человека и до 300 тыс. рублей на семью.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что он не довolen результатами работы в рамках предупреждения возгораний и борьбы с пожарами. Глава региона дал поручение первому зампреду правительства и профильному министру разобраться в происходящем и принять кадровые решения.

— По каждому пожару должен быть проведен детальный анализ. Я всех призываю к наведению порядка в этой сфере и прошу не уповать на погоду, а принимать реальные меры к недопущению пожаров, — обратился к участникам совещания губернатор.

Юлия УЛЬБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Исцеляющее творчество «Байкальская звезда» зажглась в Иркутской области

ФЕСТИВАЛЬ

Спорт и культура объединились на областном фестивале «Байкальская звезда», участниками которого стали творчески одаренные дети-сироты и дети-инвалиды. В этом году организаторы — региональное министерство социального развития, опеки и попечительства — выбрали в качестве темы два ключевых для страны события — зимние Олимпийские игры в Сочи и Год культуры в Российской Федерации.

26 мая в городском выставочном центре им. В. Рогала открылась выставка художественного и декоративно-прикладного творчества, которая впервые будет работать целую неделю.

— В этом году наши дети смогли погрузиться в атмосферу Олимпийских игр, благодаря чему мы видим на выставке много интересных талантливых работ, связанных с символикой события и темой спорта, — пояснила

заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан. — Кроме того, ребята представили множество произведений, связанных с народным творчеством, с духовностью России. Нужно отметить, что все работы на выставке очень высокого уровня, поэтому впервые она будет работать неделю, чтобы жители Иркутска тоже смогли их увидеть.

В экспозиции представлены и олимпийские кольца в различных интерпретациях, и символы игр в виде мягких игрушек, и куклы представителей различных видов спорта — от миниатюрных до полутораметровых. На выставке также разместились картины, выполненные в различных техниках, произведения искусства, макеты из дерева, украшения, ткачество и даже огромный сиреневый куст из бумаги. Многие произведения не оставят равнодушными и профессионалов. Всего на выставке собрано более 200 работ победителей зональных туров из всех муниципальных образований Приангарья.

— Наши ребята, которые находятся на реабилитации в государственных областных учреждениях, работают со специалистами в разных областях искусства, посещают художественные и музыкальные школы, отсюда высокий уровень произведений, — отметила Татьяна Плетан. — Помимо творческого развития, для ребят это еще и процесс реабилитации. Вы только посмотрите на этот куст сирени из бумаги, сделанный ребятами из поселка Залари, где каждый цветок грозы вырезан и

склеен вручную! Это очень кропотливая работа, которая, как и другие виды декоративно-прикладного творчества, хорошо развивает мелкую моторику.

Участников выставки наградят 1 июня, в этот же день в Музее декабристов в Иркутске состоится выступление 11 победителей фестиваля в номинации «Художественное слово». А вечером в музыкальном театре им. Н.М. Загурского состоится гала-концерт, на котором 150 ребят покажут свое мастерство в музыкальном, танцевальном и цирковом жанрах. Всего в этом году в фестивале, по словам Татьяны Плетан, принимает участие около 1,5 тыс. детей. Напомним, что «Байкальская звезда» проходит в Иркутской области с 1997 года.

— Мы очень рады, что нам удалось возродить фестиваль после перерыва в 2009–2010-м годах, — подчеркнула Татьяна Плетан. — Ведь он очень нужен детям, они его любят и ждут. Помимо возможности для самовыражения он также помогает многим выбрать будущую профессию. И у нас даже есть традиция — приглашать в качестве гостя участников прошлых лет, которые выросли и уже выбрали свою дорогу в жизни. В прошлом году перед детьми выступил юноша, который стал певцом, в этом году — руководитель хореографического коллектива, а в следующем мы пригласим девушку-участницу пяти фестивалей, которая работает в нашем министерстве. Получается, что фестиваль еще дает ребятам и путевку в жизнь.

Елена ОРЛОВА

В Иркутске разыграли Кубок губернатора по мини-футболу **2**

В регионе появится «дорожная карта» инновационного развития **3**

В Магистральном открыли музей шишк **4**

НОВОСТИ РЕГИОНА

АНГАРСК

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко и президент нефтяной компании «Роснефть» Игорь Сечин подписали дополнительное соглашение к заключенному в 2012 году договору о социально-экономическом сотрудничестве, сообщает пресс-служба областного правительства. Дополнительным соглашением предполагается, что в текущем году «Роснефть» выделит почти 267 млн рублей на социальные мероприятия на территории Иркутской области. В частности, на эти средства будет завершено строительство детского сада в Ангарске. Так же в городе нефтехимиков «Роснефти» будет участвовать в капитальном ремонте стадиона «Ангара», создания центра производственной медицины и высоких медицинских технологий на базе медсанчасти № 36, строительство духовно-образовательного центра при Свято-Троицком кафедральном соборе. Кроме того, по отдельным благотворительным программам дочерних компаний «Роснефти» на территории региона будут профинансированы другие социальные мероприятия.

Юрий Юдин

БОДАЙБИНСКИЙ РАЙОН

Отгрузка топливно-энергетических ресурсов в северные районы Иркутской области взята под постоянный контроль — в Ленско-Осетровском транспортном узле начал постоянную работу выездной пункт министерства жилищной политики и энергетики. Специалисты министерства осуществляют ежедневный мониторинг ситуации по подходу, перегрузке и отправке топливно-энергетических ресурсов для жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы, организуют взаимодействие с поставщиками и перевозчиками топлива. Об этом сообщил министр жилищной политики и энергетики Иркутской области Иван Носков. В настоящее время в Бодайбинский район доставлено 22450 тонн угля. Уровень воды в реке Витим позволяет осуществлять беспрепятственное движение судов. Напомним, что к 1 августа 80% топливно-энергетических ресурсов, предназначенных для северных районов области, должно быть доставлено к месту назначения.

Юрий Юдин

УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН

Два новых дошкольных учреждения начнут строить в нынешнем году в Усть-Куте. Расходы областного бюджета по данным объектам составят 9,5 млн рублей. Как рассказал мэр территории Владимир Сенин, строительство объектов будет осуществляться по программе «Поддержка и развитие учреждений дошкольного образования на 2012–2016 годы». В настоящий момент для строительства детского сада в микрорайоне РЭБ на 110 мест оформлен земельный участок, получены техусловия на тепло-, электро-, водоснабжение и водоотведение. Второе дошкольное учреждение появится в микрорайоне Бирюсинка после реконструкции здания, где разместится центр реабилитации детей и подростков «Сокол». Владимир Сенин отметил, что в нынешнем году по данному объекту будут завершены общестроительные работы, подключено горячее и холодное водоснабжение, установлены уличные игровые формы на сумму 4,7 млн рублей. Средства запланированы в бюджете района. В начале 2015 года планируется завершить работы по реконструкции данного детского сада, где откроется пять групп на 125 малышей. За четыре года действия программы «Поддержка и развитие учреждений дошкольного образования» в Усть-Куте планируется осуществить ввод 540 дополнительных мест.

Анна Виговская

ЧУНСКИЙ РАЙОН

На подготовку теплоисточников и инженерных сетей в Чунском районе планируется направить около 39 млн рублей. Как сообщили в пресс-службе районной администрации, из областного бюджета на расходы по подготовке к зиме выделено более 14 млн рублей, свыше 2 млн будет направлено из районного бюджета, осталось — частные средства. Из общей суммы расходов свыше 7 млн рублей получит Чунское МО.

В Лесогорском МО предстоит провести капитальный ремонт котла на теплоисточнике и ремонт ветхих водопроводных сетей. На эти цели будет направлено 6,2 млн рублей. Для котельных школ поселков Парчум и Октябрьский приобретут необходимое оборудование.

Перед началом отопительного сезона в районе необходимо подготовить 35 котельных, 240 км инженерных сетей, 1,4 тыс. единиц жилого фонда.

Людмила Шагунова

НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

В Нижнеилимской районной библиотеке состоялась презентация электронного краеведческого издания «Потерянные берега». Диск, посвященный затопленным деревням долины реки Илим, стал результатом двухлетней кропотливой работы авторского коллектива нескольких сотрудников библиотеки. Осенью 2014 года исполнится 40 лет, как перестали существовать живописнейшие места, которые были родиной для тысяч людей, населявших долину Илима. В жертву гидроэнергетике принесены деревни, многие из которых было более 300 лет, десять из них были старше Иркутска.

Марина Осенкова

ИРКУТСК

Мэрия Иркутска намерена этим летом начать реконструкцию улицы Карла Маркса. Там планируют отремонтировать тротуарную плитку на одном из участков, заменить существующие тополя на клены, которые будут высажены в заглубленные сеченные контейнеры. Кроме того, предполагается устройство цветников, вазонов на опорах освещения, установка скамеек и урн, архитектурная подсветка зеленых насаждений. Общая стоимость проекта составляет 36 млн рублей, сообщила пресс-служба мэрии.

Юрий Юдин

Праздник футбола

Кубок губернатора по мини-футболу завоевала команда иркутской гимназии № 3

НАГРАДА

Обладателями Кубка губернатора Иркутской области по мини-футболу стали юные спортсмены из гимназии № 3. Школьники под руководством женщины-тренера обошли ребят из спортивных обществ «Байкал», «Динамо» и «Зенит», которых готовили известные специалисты. Церемония награждения прошла 27 мая в спортивном клубе «Ion», где в период с 20 апреля по воскресеньям проходили кубковые матчи. Глава региона Сергей Ерошенко пришел поздравить чемпионов и сам сыграл в футбол в составе команды «Истлэнд» против сборной хозяев турнира.

«Ура! Мы первые!» Мальчики в красной форме с радостным кличом тянутся к кубку — первому в их жизни серебряному спортивному трофею. С 20 апреля дети, которым минуло девять-девять лет, бились за эту награду на футбольной арене фитнес-клуба «Ion». В турнире в общей сложности приняли участие шесть команд — сборная иркутской гимназии № 3, «Динамо», «Зенит» и сразу три коллектива из спортивных школ «Байкал». Качество корта, строгое судейство, активные болельщики из числа родителей и друзей — все для них было по-взрослому.

— Мой сын Владислав Шишков играет в команде «Динамо», — говорит иркутянка Татьяна Шишкова. — Мы очень болели за наших ребят, и взрослые переживали больше детей, которых сумели настроить на игру. Сегодняшний день мой сын запомнит на всю жизнь, ведь это его первые крупные соревнования. Он очень любит футбол, на каникулах мы обязательно будем смотреть мировой чемпионат, ведь наша семья — спортивная.

— Дело в том, что два моих родных сына — Эдуард и Вадим Богдановы — играют в профессиональной команде «Байкал», и когда они еще были маленькими, я, как многие родители, приходила к ним на тренировки. Так получилось, что тренеры не хватало, и я потихоньку стала заниматься с ними сама. Втундулась, пошли первые победы, и в гимназии мне предложили вести кружок. Этим я семь лет и занимаюсь, — рассказывает Лидия Котышева.



— А в чем секрет вашего успеха? — поинтересовалась у тренера журналистка.

— Видимо, в том, что я не футболист, и знаю футбол как теоретик. Знаю, как надо сыграть, а поскольку я не умею показать, детям приходится самим додумываться. Поэтому мы больше импровизируем.

Кубковые игры проходили в спортивном клубе по воскресеньям по схеме «каждый с каждым» в один круг. Регламент игр: два тайма по 15 минут. Завершились матчи 25 мая. А во вторник маленькие футболисты снова надели бутсы. Обладатели кубка после церемонии награждения в очередной раз доказали, что они на сегодня первые. В десятинунтовом поединке со сбор-

ной «Dream Team», составленной из лучших спортсменов других команд, они одержали очередную «сухую» победу со счетом 2:0.

— Я очень рад за юных футболистов. Для многих это первое соревнование в жизни. Хочу, чтобы этот праздник стал для вас отправной точкой не только в футболе, но и в жизни вообще. Эти маленькие победы, в первую очередь над собой, очень важны, — поздравил детей губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко.

На этом празднике были и концептные номера, и сладкие угощения, но для юных форвардов и голкиперов главным все же является футбол. С большим азартом

они наблюдали за игрой взрослых футболистов из команд «Истлэнд» и «Ion». В составе первой дружины выступал Сергей Ерошенко. Глава региона играл результативно и жестко: забивал мячи, совершая голевые передачи. Победителем из поединка вышел «Истлэнд». Счет этой игры — 4:3. Такое бескомпромиссное, без всяких ничьих противостояние в товарищеском матче начинающим мастерам мяча пришлося только по вкусу. Ведь футбол хоть и является игрой, но серьеэнее и популярнее его в мире нет.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Приангарье — регион с низкой межэтнической напряженностью

СЕМИНАР

В Законодательном Собрании Иркутской области прошел семинар-совещание, посвященный взаимодействию органов гос власти с представителями национально-культурных центров и объединений. В нем приняли участие депутаты, члены правительства области, представители прокуратуры, минюста, общественники.

Как отметил Борис Алексеев, председатель комитета по законодательству о госстроительстве области и местном самоуправлении ЗС региона, межэтническую обстановку в Приангарье в целом можно считать стабильной, но несмотря на отсутствие ярко выраженных зон риска, задачи по регулированию межнациональных отношений и предупреждению конфликтов всегда остаются актуальными.

Межконфессиональное согласие

Елена Терпугова, начальник управления губернатора и правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям, также подчеркнула, что на фоне общероссийской картины межконфессиональная ситуация в области выглядит весьма неплохо. Приангарье можно назвать регионом с низкой межэтнической напряженностью, и тому есть вполне конкретные объяснения. В частности, Сибирь, гораздо раньше Европы встала на путь политического развития. Многие этносы сохранили здесь свою самоидентичность и при этом сплотились, в том числе, благодаря огромным расстояниям и суровым климатическим условиям.

Между тем определенные угрозы, связанные с возможной дестабилизацией ситуации, конечно же, существуют. Так, не секрет, что национальная карта для ряда партий и политиков является одним из козырей в рамках предвыборной борьбы. Остро стоит и вопрос, связанный с использованием иностранной рабочей силы. В 2013 году на миграционный учет было поставлено 193,4 тыс. иностранцев, что на 12% больше, чем в 2012-м. В основном к нам приезжают граждане из стран СНГ — Узбекистана, Таджикистана, Киргизии. При

этом возникают предпосылки для распространения радикального ислама, роста преступности и межэтнической напряженности.

В регионе разработана программа «Укрепление единства российской нации и этно-культурное развитие народов Иркутской области» на 2014–2020 годы. Среди ее мероприятий: реализация проекта «Путь святителя Иннокентия Вениаминова», международный этнокультурный фестиваль «Ердынские игры», «Дни славянской письменности и культуры», международный этнокультурный центр «Байкал», фестиваль коренных малочисленных народов, детский форум стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

Конфликтов нет

Павел Миронов, начальник управления уголовного розыска ГУ МВД России по Иркутской области, рассказал на заседании о влиянии этнической преступности на криминогенную обстановку в регионе, отметив, что это влияние остается незначительным.

Удельный вес преступлений с участием иностранных граждан и представителей диаспор составляет 2–3%, или 600–700 преступлений в год.

При этом средний показатель по России приближается к 4%. Основные сферы преступной деятельности иностранных граждан — незаконный оборот наркотиков и нарушение миграционного законодательства. В 2013 году пресечена деятельность трех этнических организованных группировок с 13 участниками, причастными к 21 преступному эпизоду.

В частности, по 12 преступлениям осуждены члены ОПГ за организацию канала незаконной миграции из Узбекистана и Таджикистана.

Во взаимодействии с сотрудниками госнаркоконтроля пресечена деятельность ортруппы из числа граждан Азербайджана, действовавших на территории Усть-Илимского района и обвиняемых в совершении семи наркотических.

Нередко, по словам Павла Миронова, и сами иностранцы становятся жертвами преступлений. В 2013 году в их отношении совершили 213 преступных деяний. В текущем году уже зарегистрировано 52 таких факта.

В целом же ситуация в сфере межнациональных отношений в Иркутской области, по заверению начальника управления уголовного розыска, остается благоприятной — конфликтов на почве межнациональных разногласий допущено не было.

Между тем предпосылки к развитию подобных ситуаций имели место. Так, в конце апреля текущего года в Иркутске на установке «Поселок Энергетиков» между представителями чеченской и азербайджанской диаспор произошел конфликт, в результате которого три участника получили огнестрельные ранения.

Павел Миронов также сообщил, что в рамках профилактических мероприятий ГУ МВД и УФМС по региону в 2013 году было проведено свыше 9 тыс. совместных проверок. В результате проверено более 104 тыс. иностранных граждан, к административной ответственности за нарушение правил въезда привлечено 1,9 тыс. человек, за нарушение правил пребывания — 370. Судами региона принято решение о выдворении за пределы РФ 2,54 тыс. иностранных граждан. По итогам проверок 2014 года уже выдворены 652 иностранца.

Павел Катыч, и.о. заместителя начальника отдела миграционного контроля УФМС России по Иркутской области, в дополнение сообщил, что за четыре месяца 2014 года УФМС поставило на миграционный учет 35 тыс. иностранных граждан, 52% из которых являются трудовыми мигрантами. Около 60% мигрантов занято в сфере строительства. Также в текущем году уже принято 14 тыс. заявлений на получение разрешений на работу иностранных граждан.

Дети-мигранты в школах региона

Елена Осипова, министр образования Иркутской области, выступила на семинаре с докладом «О состоянии дел в сфере образования с учетом миграционных процессов».

В соответствии с российским и международным законодательством иностранцы в России получают бесплатное общее образование. В настоящее время в школах и детсадах Иркутской области насчитывается 1,9 тыс. детей иностранных граждан.

Наибольшее количество таких детей в Иркутске — 1,26 тыс., или 2% от общего количества обучающихся. В Братске учится 152 ребенка-мигранта, Ангарске — 73, Иркутском районе — 51.

Факты формирования групп детей одной национальности, а также случаев межэтнических конфликтов между школьниками выявлено не было.

По словам Елены Осиповой, интеграция детей-мигрантов в общество посредством образования требует создания системы профессиональной подготовки учителя. В 2013 году Иркутским институтом повышения квалификации работников образования разработаны специализированные пособия и методические рекомендации для педагогов.

По итогам семинара его участники выработали рекомендации органам государственной и местного самоуправления. Среди них: организация работы со СМИ, нацеленная на реализацию комплексной информационной кампании. Речь, в частности, идет о создании специализированных рубрик, посвященных этнокультурным вопросам.

Юлия УЛЫБИНА

Регистрация бизнеса упростилась

ТЕХНОЛОГИИ

Регистрация коммерческих организаций стала проще. С мая текущего года вступили в силу изменения в ряде нормативных актов, которые либерализовали данную процедуру для индивидуальных предпринимателей и обществ с ограниченной ответственностью.

Как рассказал заместитель руководителя УФНС России по Иркутской области Олег Фесенко, на уровне правительства РФ была утверждена «дорожная карта» — план мероприятий, в котором предусмотрено упрощение процедур, связанных с регистрацией коммерческих организаций. В связи с этим ряд нормативных актов претерпел изменения, которые вступили в силу с мая 2014 года.

Одним из главных нововведений является отмена предварительной оплаты уставного капитала. Ранее при создании юридического лица заявителю необходимо было заплатить 50% уставного капитала — минимум 5 тыс. рублей. Теперь же на начальной стадии создания ООО не потребуется значительных вложений. Правда, учредителям все равно придется внести данную сумму в течение четырех месяцев со дня государственной регистрации юриста. Но к тому времени у бизнесменов появится оборот, и оплатить взносы будет проще.

С мая этого года будущим бизнесменам не придется тратить деньги на нотариальную удостоверение подписи заявителя при государственной регистрации создаваемого юридического лица. Раньше это надо было делать, даже если заявитель обращался в регистрирующий орган лично или направлял документы по телекоммуникационным каналам с усиленной квалифицированной электронной подписью.

— До изменения в законодательстве необходимо было прийти к нотариусу, который проверял все сведения о заявителе, чтобы удостовериться в том, что документы подписаны действительностью учредителем, — продолжил Олег Фесенко. — Затем нотариус заверял подпись заявителя. При этом бизнесмен оплачивал услуги нотариуса. Сегодня нотариальное удостоверение подписи заявителя не требуется, но только при личном обращении предпринимателя в налоговый орган без всяких доверенных лиц. Норма распространяется и на те случаи, когда документы предоставляются на регистрацию в электронном виде. Достаточно цифровой подписи заявителя без нотариального удостоверения.

Олег Фесенко добавил, что с 2013 года в налоговой службе был внедрен сервис интерактивной

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

27 МАЯ – ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Уважаемые работники библиотек Иркутской области!

От всей души поздравляю вас с вашим профессиональным праздником — Общероссийским днем библиотек! Это не только праздник книгодевов, библиографов, библиотекарей, учителей, это праздник в всех тех, кто любит книгу.

Библиотека сегодня — это настоящий образовательный, культурный и досуговый центр для детей, юношества и взрослых граждан нашего региона, это то место, где любой читатель может найти необходимую для него информацию по любой тематике. Важно, что библиотеки Иркутской области посеместно становятся центром для семейного чтения, а также площадкой для дискуссий на актуальные темы жизни российского общества.

Благодаря вашему ежедневному труду библиотечное дело в Приангарье активно развивается: ежегодно увеличивается число читателей и объем книгодавчих, внедряются новые технологии, используются инновационные формы привлечения читателей, возрастает интерес к чтению среди молодежи. Главное — бережно сохраняется и приумножается уникальный библиотечный фонд Иркутской области.

Желаю вам здоровья, научных поисков и свершений, счастья и благополучия на многие годы!

Губернатор Иркутской области
С.В. Ерошенко

Уважаемые сотрудники библиотек Иркутской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем библиотекаря!

Библиотечное дело всегда имело большую ценность. И в наше время важно сохранять и приумножать книжный фонд Приангарья. Подвижники своего дела, библиотекари вносят большой вклад в развитие культуры Иркутской области. Библиотеки региона, бережно относясь к редакционному и журнальному фонду, шагают в ногу со временем, используют современные информационные технологии, находят новые формы общения с читателями, помогая ориентироваться в книжном мире.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю успехов в вашем благородном деле, интересных творческих встреч, благополучия вам и вашим семьям!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области
Л.М. Берлина

регистрации новых субъектов бизнеса — индивидуальных предпринимателей. Можно с помощью мобильных устройств, не используя цифровую подпись, направить заявление на создание своего бизнеса. При этом автоматически формируется приглашение на явку в налоговый орган. Когда будущий предприниматель приходит, весь пакет документов уже готов. Ему остается только подписать соответствующие бумаги и получить свидетельство о регистрации. Процедура занимает полчаса. С этого года законодатель разрешил воспользоваться данной услугой и юридическим лицам.

— На нас сейчас возлагается вся ответственность за проверку предоставленных сведений, — подчеркнул Олег Фесенко. — Но такая либерализация необходима для развития малого и среднего бизнеса. Надо признать, в последние годы предприниматели стали более дисциплинированными.

В 2013 году интерактивным сервисом воспользовались 667 индивидуальных предпринимателей. Из них половина была зарегистрирована. Остальные либо не явились в налоговый орган в назначенные времена, либо предоставленные документы не соответствовали заявленным на сайте. В первом квартале 2014 года уже 605 физлиц подали заявление через портал налоговой службы, из них 231 — зарегистрированы.

В Иркутской области 61 тыс. индивидуальных предпринимателей и 46 тыс. обществ с ограниченной ответственностью.

По словам Олега Фесенко, с 1 июля услуги по государственной регистрации в регионе будут сконцентрированы в едином регистрационном центре — межрайонной инспек

Евгений Семенов: Власть будет создавать технопарки совместно с бизнесом

ИНТЕРВЬЮ

Региональные власти взяли курс на развитие инновационного бизнеса. Ставка делается не только на крупные промышленные компании, но и на малое и среднее предпринимательство (МСП).

До сентября текущего года в недрах правительства области планируется разработать «дорожную карту» инновационного развития Приангарья. Подробно об этом рассказал заместитель министра промышленной политики и лесного комплекса региона Евгений Семенов:

— Сегодня наибольший вклад в ВРП области и доходную часть бюджета вносят крупные промышленные предприятия. Удельный вес малого и среднего предпринимательства, не говоря об инновационном, оставляет желать лучшего. Поэтому региону необходимо развивать инновации именно в МСП. Они могут приносить вклад в экономику региона не меньший, чем промышленные предприятия.

— Способен ли ежегодный конкурс инновационных проектов, который объявлен в мае, активизировать предпринимателей к поиску новых решений, применению новых технологий?

— Конкурс пользуется большой популярностью среди предпринимателей Иркутской области. В этом году выделено 10 млн рублей, что в два раза больше, чем в прошлом году. На конкурс по



— Сегодня малый и микробизнес больше думают о выживании, чем об инновационных технологиях. Тем не менее предприниматели идут на риск, используя инновации. Как это объяснять?

— Это правильные люди, фанаты, которые по-другому жить, наверное, не могут. Радует, что таких у нас очень много. Правда, в последнее время наметилась неприятная тенденция — проекты, которые находим мы, стали уходить из региона. Предприниматели организуют производство в других городах страны, то есть там, где есть необходимая инфраструктура.

— Согласно статистике, в области не так много предпринимателей, занимающихся инновациями.

— По этим данным только 33 предприятия в области относятся к инновационным. На мой взгляд, это далеко не так. Статистика — вещь лукавая, поскольку там используются данные крупных предприятий, да и то только тех, кто ответил. Малый и средний бизнес в этом плане инертны. Так что нам предстоит важная работа по учету инновационных предприятий в области.

— Насколько инновации востребованы рынком?

— Рыба ищет, где глубже, а человек — где лучше. Так и в бизнесе. Но времена на быстрых и относительно легких заработках уходят в прошлое. Предприниматели ищут новые идеи, области инвестирования. Государство заинтересовано в том, чтобы инновационное предпринимательство развивалось во всех сферах, потому что это добавленная стоимость, налоги в бюджет, занятость. Кстати, в периоды экономического кризиса очень сильно проседает промышленный сек-

тор с традиционной, особенно сырьевой направленностью. При этом относительно хорошо себя чувствуют высокотехнологичные компании.

Однако чтобы инновационный бизнес заработал и был востребован, необходима экосистема, состоящая из пяти элементов. Если хотя бы одного из них нет, деньги, которые выделяются на развитие инновационного бизнеса, тратятся неэффективно. Необходима в первую очередь физическая инфраструктура — это технопарки, инкубаторы, акселераторы. Если обычный бизнес можно начинать в арендованных помещениях, то научкоемкий без специализированного оборудования не сделает. Важна также сервисная инфраструктура. Инновационное предпринимательство тесно связано с интеллектуальной собственностью. Поэтому нужно развивать услуги по патентованию, по разработке бизнес-планов инновационного проекта. Третий элемент — это наука и система высшего образования. Четвертое необходимое условие — наличие финансовых источников для инновационных компаний, начиная от посевовых и венчурных фондов, и заканчивая фондами прямых инвестиций. Банки не дают кредитов на реализацию инновационных проектов на ранних стадиях из-за отсутствия залогового обеспечения. И пятый обязательный элемент — это законодательная база.

— Когда займется формированием этих элементов?

— Мы сегодня начали большую работу по созданию «дорожной карты» инновационного развития области совместно с Российской венчурной компанией. До сентября мы должны ее подготовить. В этом плане действий мы и предусмотрим варианты и ресурсы для создания недостающих элементов.

— То есть область возьмет на себя финансовые нагрузки по организации тех же технопарков, венчурных фондов?

— Для этого нужны миллиарды рублей. В том же Новосибирске на создание технопарка Академгородка были привлечены колоссальные ресурсы из разных источников, в том числе федеральных и внебюджетных. Всех скрепят открывать не будут, но есть планы по организации технопарков в иной физической инфраструктуре (акселераторы, инкубаторы, офисы трансфера технологий) совместно с бизнесом. За счет субсидирования из бюджета и привлеченных средств предпринимателей можно будет создать инновационную инфраструктуру на пустующих производственных площадках. Акселераторы и бизнес-инкубаторы, основанные на принципах государственно-частного партнерства, планируется создавать практические во всех крупных городах области — Иркутске, Ангарске, Шелехове, Усолье-Сибирском, Братске и других.

— Кто будет заниматься организацией фондов по инвестированию в инновационный бизнес?

— Мы уже сейчас ведем переговоры с рядом венчурных фондов, чтобы они пришли в Иркутскую область. Планируем запустить программу по организации микрофондов частных предпринимателей (бизнес-ангелов). В Москве несколько лет назад реализовали программу по основанию венчурных фондов совместно с бизнес-ангелами на условиях софинансирования.

Участвуя в софинансировании проектов, государство, по сути, нивелирует риски. Объединив усилия, можно создавать инфраструктуру на базе имущества, находящегося у предпринимателей, что позволит не тратить миллиарды на новые стройки.

— Необходимо ли создавать спрос на инновационные продукты, или все произойдет естественным образом?

— Основной спрос на инновационные решения может создавать государство через систему закупок, через заказы крупному бизнесу. Часть закупок для нужд региона можно производить у субъектов МСП.

— То есть хотите замкнуть инновации на госзаказе?

— Это одна из форм государственной поддержки малого и среднего инновационного бизнеса. И в этом ничего плохого нет. Силиконовая долина выросла на заказах министерства обороны США.

— Сколько потребуется средств, чтобы запустить все задумки, проекты? А главное — когда планируется их реализовать?

— Говорить о реальных цифрах и сроках можно будет после утверждения «дорожной карты». Конечно, необходимы серьезные вложения. Но эти средства через пять-семь лет с лихвой вернутся в бюджет.

Кстати, осенью этого года мы планируем провести Российской венчурную ярмарку в Иркутске, как два года назад, объединенную с Байкальской ярмаркой. Мы намерены сделать ее максимально заточенной под интересы Иркутской области. Пригласим регионы, в которых реализуются механизмы взаимодействия между наукой, крупным, средним и малым бизнесом, экспертов мирового уровня. Особое внимание уделим развитию и поддержке инноваций в лесном комплексе, нефтехими, фармацевтике.

Елена ПШОНКО

Приангарье задействуют в стройке века

ПЕРСПЕКТИВЫ

Запасы Ковыктинского и Чаяндинского газовых месторождений в совокупности превышают 3 трлн кубических метров. Об этом на Санкт-Петербургском международном экономическом форуме заявил президент РФ Владимир Путин.

Глава государства подчеркнул, что эти месторождения станут, что ресурсной базой для поставок голубого топлива в Китай. Контракт, подписанный 21 мая представителем правительства Алексеем Миллером и президентом Китайской Национальной Нефтегазовой Корпорации (КННК) Чжоу Цзипином рассчитан на 30 лет.

В то же время на ПМЭФ Владимир Путин сказал, что газовых ресурсов Восточной Сибири хватит и на полвека. Спустя два дня после принятия этого исторического документа Алексей Миллер подписал приказ о начале практической реализации инвестиционных проектов «Газпрома» для поставки газа в Китай. Речь идет о проектах, связанных с использованием газа Якутии и Иркутского центра газодобычи. Уже в этом году начнется разработка проекта обустройства Ковыктинского газоконденсатного месторождения.

Подписания газового соглашения долго ожидали как в нашей стране, так и в Поднебесной. И во время визита Владимира Путина в Китай интрига вокруг «контракта века» сохранилась до последнего момента. В прессе, а особенно интернете, звучало немало скептических ремарок по этому поводу. Однако еще за несколько месяцев до исторического посещения наших президентом соседнего государства, серьезные эксперты были уверены, что документы о поставках российского газа в КНР будут подписаны этой весной.

Раз Европа говорит о диверсификации поставок газа, то мы, естественно, должны отвечать диверсификацией покупателей. Есть задача построить газопровод в Китай, соединить в одну газотранспортную систему газопроводы, идущие от Ковыктинского и Чаяндинского месторождений с газопроводами месторождений Дальнего Востока. Ясно, что в ближайшие годы экономика КНР без российского



газа окажется в трудной ситуации. И нам Китай нужен как потребитель, ждать не может ни одна, ни другая сторона. Думаю, что точка равновесия по ценам и объемам поставок газа будет найдена в течение ближайших трех месяцев», — сказал генеральный директор Фонда национальной энергетической безопасности Константин Симонов во время работы международной научно-практической конференции «Развитие нефтегазовых ресурсов Восточной Сибири и Дальнего Востока». Она прошла в марте этого года в Иркутске при поддержке «Газпрома» и правительства Прибайкалья.

Председатель правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер и президент Китайской Национальной Нефтегазовой Корпорации (КННК) Чжоу Цзипин подписали газовый контракт 21 мая. Документом предусмотрено экспорт в КНР 38 млрд куб. м российского газа в год, срок контракта — 30 лет. Стоимость акцентирует внимание на том, что контракт заключен на взаимовыгодных условиях и вмешает в себя такие основные параметры, как формула цены с привязкой к нефтяной корзине и условия «берни или плати».

— Совершенно ясно, что у России нет иного пути, как ускорить реализацию Восточной газовой программы. Мы понимаем, что в развитии восточных территорий страны газ является важным фундаментом. При этом его нужно рассматривать в комплексе, как важнейший фактор обеспечения конкурентных преимуществ новых экономических проектов, в т.ч. Иркутской области, в решении экологических проблем, получении дешевых энергоресурсов, создания новых газохимических кластеров.

Губернатор Иркутской области Сергей Ерофеенко, который был в составе российской делегации, посетившей КНР, и принял участие в работе ПМЭФ, также указал на то, что строительство магистральных трубопроводов

«Силе Сибири» понадобятся рабочие руки

КАДРЫ

Строительство газопровода «Сила Сибири», освоение Ковыктинского газоконденсатного месторождения, эксплуатация газотранспортной системы потребуют привлечения серьезных кадровых ресурсов. Большую часть высококвалифицированных специалистов планируется подготовить в НИ ИрГТУ. 22 мая было подписано соглашение между этим вузом и одной из дочерних компаний «Газпрома» ООО «Газпром добыча Иркутск».

Согласно документу, до 2022 года НИ ИрГТУ обучит более 500 молодых сотрудников для газовой отрасли, а газовики, в свою очередь, обещают сформировать целевые наборы студентов, в том числе из жителей северных территорий страны.

«Газпром» пришел в наш регион не на год-два, а на десятилетия, и обустроить месторождений, эксплуатацию магистральных газопроводов, добычу, подготовку и переработку природного газа — это комплексная задача, для выполнения которой необходимы специалисты самых разных профессий. В скором времени в связи с дальнейшим развитием Восточной газовой программы в регионе будут строиться дороги и трубопроводы, линии электропередач, объекты газодобычи и переработки», — так прокомментировал планы компании генеральный директор ООО «Газпром добыча Иркутск» Андрей Татаринов. 22 мая он подписал соглашение о сотрудничестве с исполнющим обязанности ректора НИ ИрГТУ Александром Афанасьевым.

Документ пришелся очень кстати. Накануне этого события был заключен крупнейший за всю историю нашей страны контракт между ОАО «Газпром» и Национальной Нефтегазовой Корпорацией (КННК) КНР о поставках российского газа в Китай. Одним из основных наполнителей газопровода «Сила Сибири» станет Ковыктинское газоконденсатное месторождение. Его разработка, строительство и эксплуатация газотранспортной системы потребуют больших кадровых вложений. С ООО «Газпром добыча Иркутск» технический вуз работал и раньше, почти четверть сотрудников предприятия получили образование именно в ИрГТУ, студенты проходят практику в компании, выпускники

пишут дипломные работы по теме освоения КГКМ.

Сегодня бизнес становится непосредственным участником формирования новых учебных программ, создания базовых кафедр, он является основным заказчиком образовательных услуг. И сегодня ясно, что мы движемся в правильном направлении, не теряя времени, поэтому готовы реализовывать этот контракт века. С 2015 учебного года университет планирует открыть ряд новых профилей, касающихся эксплуатации и обслуживания объектов добычи газа, строительства газопроводов, бурения газовых скважин. До 2022 года НИ ИрГТУ подготовит более 500 молодых специалистов для газовой отрасли, — сообщил Александр Афанасьев.

Документ предусматривает открытие в вузе трех новых профилей: «Бурение нефтяных и газовых скважин», «Эксплуатация и обслуживание объектов добычи газа, газоконденсата и подземных хранилищ», «Машинисты и оборудование нефтяных и газовых промыслов». Одной специализации «Геология нефти и газа», мастерской программы «Строительство газопроводов». Кроме того, с учетом интересов «Газпрома» сейчас корректируются 10 основных образовательных программ по самым различным направлениям: химическая технология, маркшейдерское дело, управление качеством, менеджмент организаций, водоснабжение, охрана окружающей среды и т.д.

— Мы будем активно привлекать абитуриентов из Жигаловского, Казачинско-Ленского районов, готовить целевые наборы, учреждать дополнительные стипендии. Наши сотрудники готовы принять участие в образовательном процессе, ведь мы заинтересованы в подготовке высококвалифицированных специалистов, причем не только нефтегазового направления, но и сопутствующих: строителей, энергетиков, химиков, специалистов по автоматизации, связи, метрологии и информационно-управляющим системам, экономистов, автомехаников, водителей. Газовый контракт с Китаем — это колоссальный шанс и вызов для нас, и мы должны его принять, — подчеркивает Андрей Татаринов.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА



Юлия МАМОНТОВА

Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

Единственный в мире музей шишки Создан в бамовском поселке Магистральный

СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

Музеи бывают разные: краеведческие, исторические, военные... Есть даже музеи моды и медиа. А вот в музее шишки многим, скорее всего, бывать не доводилось. Заинтересовались? Тогда езжайте в поселок Магистральный Казачинско-Ленского района, где стараниями ребят создано это чудо.



Восьмиклассник Андрей Драгунов рассказывает, как ученикам школы № 22, членам лесничества «Земляне», пришла в голову необычная идея:

— Поселок Магистральный строили наши родители и деды — люди, приехавшие из всех союзных республик. Они вспоминают о днях своей молодости как о чем-то необычном и праздничном. Мы, внуки первопроходцев, тоже захотели создать что-нибудь значимое и запоминающееся. Решили, что откроем музей шишки.

Разумеется, вначале перед ребятами встал вопрос, где разместить музей. Руководство школы любезно разрешило воспользоваться складским помещением. Конечно, до того, как превратиться в очаг культуры, склад нужно было отремонтировать. Покраску, побелку и уборку школьники взяли на себя. Для масштабных работ — перекрытия кровли и обшивки стен — потребовалась труда профессионалов, а значит, серьезные финансовые вливания. Ребята с помощью преподавателей написали программу и выиграли грант министерства культуры и архивов Иркутской области. Пролышиав о необычном музее, к ним стали подглядываться взрослые, предлагая бескорыстную помощь. 28 октября 2013 года состоялось торжественное открытие музея. В Магистральный приехали гости из Усть-Кута, Казачинского, Ключей... Дарили необычные подарки — поделки, выполненные исключительно из шишек. Экспозиция пополнилась «деревом знаний», «совой» и светильником в стиле модерн.



В Магистральном музее — около 20 видов шишек — еловые, пихтовые, кедровые, сосновые, лиственничные... Есть экзотические: кипарисовые, сосны Ламберта из Барселоны, шишка из Пицунды, подвид сосны калабрийской, рядом — шишки ели из Иерусалима. Подвид ели мы пока определяем. Прежде чем выставить экспонат, нам приходится проводить большую исследовательскую работу. Когда нам привозят шишки, люди не знают, с каких они деревьев. Приходится разыскивать информацию в интернете и справочниках.

Рядом с экспозицией — стены, рассказывающие о «родителях» шишек — деревьях, о лесных вредителях, типах лесных пожаров и правилах поведения в лесу. Стенд «Взгляд через объектив» пестрит фотографиями, на которых запечатлена удивительная природа этого таежного края. Ребята объясняют, что снимки постоянно обновляются. Заключительный раздел — информация о школьном лесничестве «Земляне».

— Мы на протяжении нескольких последних лет являемся постоянными призерами областных конкурсов как за личное первенство, так и за командные зоревнования, — с гордостью рассказывает наш экскурсовод. — Этот кубок за первое место мы завоевали в 2009 году. Этот, за победу в номинации «Юный ботаник», завоевала наша Лена Емельянова. Она четыре года подряд выходила на второе место. Нынче Лена будет защищать честь нашей школы на всероссийском уровне.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Дом для всех В Ревякина открыли новое учреждение культуры

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В деревне Ревякина Иркутского района состоялась торжественная церемония открытия нового дома культуры. Участниками мероприятия стали местные власти, жители села, гости из соседних муниципалитетов. Новый ДК станет социокультурным центром, в котором найдется место для творчества детей и взрослых. Особенно приятно, что учреждение открылось в Год культуры.

Дом культуры в деревне Ревякина в 2006 году был уничтожен пожаром. Власти приняли решение построить новый клуб. В 2013 году проект включили в областную программу социального развития села, общая стоимость строительства составила 28,6 млн рублей.

Ревякинский дом культуры — один из самых современных в районе. В двухэтажном здании располагается оснащенный современным световым и музыкальным оборудованием зрительный зал на 140 мест, библиотека, комната для работы общественных организаций, классы хорового пения и хореографии, театральная студия. Есть даже зона WI-FI. В тренажерном зале, который оборудован в цокольном помещении, уже занимаются первые спортсмены.

В день открытия в небе над Ревякиной сияло яркое солнечко. В сквере близ ДК перламутром сверкала свежая листва, звучали детский смех и веселая музыка. Земляки искренне поздравляли друг друга. Открытие

нового учреждения культуры глава муниципалитета Светлана Базикова назвала историческим событием:

— Мы семь лет его ждали. Радует, что преображается село, хорошеет. У нас школа капитально отремонтирована, фельдшерско-акушерский пункт новый. В Черемушких недавно новый ФАП открылся, клуб в Бургазе обновился. Но такого шикарного дома культуры, как у нас — ни у кого нет.

Теперь наша задача — сделать так, чтобы новое учреждение стало настоящим домом для жителей села. Чтобы в нем каждый день звучал детский смех, а взрослые приходили и отдохнули, и обсудить вопросы поселка.

В здании ДК, который еще пахнет свежими строительными материалами, продолжается оформление фойе, кабинетов, и уже работают первые выставки. На площади перед домом культуры уложен асфальт, в большом зале установлены удобные кресла, современное звуковое оборудование, приоб-

ретены шторы и большой занавес для сцены, а также мебель.

Директор Ревякинского дома культуры Надежда Мамеева проводит экскурсию и не скрывает радости. Ранее сотрудники учреждения ютились в старом здании сельской администрации, и в деревенской школе.

— Нам подарили прекрасный ДК 1300 квадратных метров! У нас занимается 145 детей, раньше все было не приспособлено, а теперь у всех есть отдельные помещения. И артистам есть где развернуться, и спортивным! О таком ДК только мечтать можно было, — улыбается директор.

Под аплодисменты перерезали символическую красную ленту, открывавшую двери всему новому, необычному, творческому. Праздник удался на славу — зрительный зал был заполнен до отказа. На открытии выступили местные таланты — победители многих районных и областных конкурсов. Творческие коллективы исполняли музы-

кальные номера, представители районной администрации, гости выступали с поздравительными речами и вручали подарки новорожденному культурному очагу.

Новый ДК жители Ревякина заслужили. Не остались в стороне и спонсоры, которые подарили новому клубу оборудование и тренажерный зал.

— У ревякинцев сегодня большой праздник! В строительство вложились все — кто能夠, кто деньгами, кто своим трудом. У местного населения очень активная позиция, — отметил мэр Иркутского района Игорь Наумов. — Ежегодно у нас проходит более 1,5 тыс. творческих мероприятий — встреч, фестивалей, конкурсов, сельских праздников. Надеюсь, что из стен этого клуба выйдут таланты, которые обязательно прославят Иркутский район.

Проект нового ДК для села признан удачным, и власти намерены его тиражировать.

— Мы подготовили документы для участия в новой программе «Устойчивое развитие села». В планах — строительство межрайонной библиотеки, под которую в Хомутово уже выделен земельный участок, — отметил Игорь Наумов.

За последние несколько лет в районе стабильно открываются новые, либо капитально ремонтируются старые ДК. Лыловщина, Бургаз, Черемушки, Маркова, Малое Голоустное — в этих селах появились обновленные очаги культуры. Еще шесть районных ДК участвуют в программе «100 модельных домов культуры — Приангарье». С ее помощью удалось обновить аппаратуру и оборудование, провести ремонты, закупить концертные костюмы.

Еще до открытия в библиотеку и кружки дома культуры деревни Ревякина успели записаться десятки детей и взрослых. Нет сомнений, что новое учреждение будет украшением села, центром досуга для многих жителей.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Елены ПАНКЕВИЧ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Дорогие друзья!
Примите искренние поздравления с Международным днем защиты детей!
Для детей этот день — начало долгожданных летних каникул, а всем взрослым праздник служит напоминанием об ответственности за подрастающее поколение. И пусть 1 июня будет не только отметкой в календаре, но и поводом задуматься о том, что еще мы сделали для нашего будущего. Даже экономисты говорят, что самые эффективные инвестиции — это инвестиции в подрастающее поколение. Они вернутся добром нашим внукам.

Радует, что сегодня в Иркутской области проводится большая работа, направленная на создание достойных условий для всестороннего развития детей.

Дополнительные меры для развития юных жителей поселка Янгель — важная часть депутатской работы. В частности, нынешней зимой здесь созданы новые возможности для тренировок начинающих спортсменов. Кроме того, в школе появился новый теннисный стол, в детском саду — современный игровой комплекс «Лабиринт». У детей из поселков должны быть такие же возможности, как в городах, и в меру своих сил мы с единомышленниками приближаем Янгель к этой цели. Счастливый ребенок — это результат каждого дня труда всех, кого волнует завтрашний день своей семьи и своего Отечества. И эта забота не может ограничиваться одной праздничной датой. Слова благодарности хочется выразить родителям, бабушкам, дедушкам, педагогам, представителям учреждений и ведомств — всем, кто своим трудом вносит огромный вклад в воспитание и развитие детей. Мы все вместе должны сеять счастье в детских сердцах. Я еще раз от всего сердца поздравляю вас с этим трогательным и добрым праздником!

Эдуард Дикунов,
депутат Законодательного Собрания
Иркутской области
от партии «Гражданская платформа»

КОНЦЕРТ

СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР СЫГРАЕТ РОК-КЛАССИКУ

Необычный концерт «Рок. Классика. Возвращение...» состоится 14 июня в Иркутском музыкальном театре им. Н.М. Загурского. Симфонический камерный оркестр и рок-музыканты исполнят мировые и отечественные хиты из репертуара Deep Purple, Scorpions, Queen, AC/DC, Europe, «Черный кофе», «Кипелов», «Цветы» и других. Проект организован продюсерским центром «Город», агентством «Комсомольская правда — Байкал», мастерской Николая Тарханова и журналом «Иркутские кулаиры».

Особый смыслом концерт наполняет тот факт, что в нем примут участие наши земляки, или те, кто имеет иркутские корни, — родился, вырос, получил образование и состоялся как музыкант в Приморье, даже если сейчас живет в Москве, Санкт-Петербурге или Красноярске. По словам организаторов, это своеобразное возвращение тех, кто до сих пор является иркутянином по духу, кому дорог наш город и дорогое мнение иркутского слушателя.

— Считаю, что это прекрасный проект, ведь он дает нам взглянуть на симфоническую музыку как не застывшее прошлое, а на динамичный, интересный и развивающийся вид искусства, — отметил министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников. — Кроме того, важно, что в нем примут участие иркутяне, которые таким образом вернутся на родину, пусть и на короткое время этого проекта. Я за то, чтобы таких возвращений было как можно больше.

Согласие участвовать в музыкальном эксперименте дали камерный оркестр «Амадей», лидер популярной в 1990-е годы группы «Мономах» Василий Акимов, солистка Красноярской государственной филармонии Елена Сысоева, известные вокалисты Борис Голик и Владислав Лебедь, гитаристы-виртуозы Владимир Литвинов и Александр Глушков, рок-группа «Аттракцион Воронова».

Елена Орлова

ВЫСТАВКА

ИРКУТИН ПИШЕТ ПОРТРЕТЫ ЦАРЕЙ ДЛЯ ПИТЕРСКОГО МУЗЕЯ

Портрет царя Александра I, который в прошлом году подарил Государственному мемориальному музею А.В. Суворова в Санкт-Петербурге иркутский художник Юрий Квасов, стал одним из центральных экспонатов выставки «От Альпийских вершин до высот Монмартра». Она посвящена 200-летию взятия Парижа русскими войсками. В экспозиции были представлены редкие гравюры XIX — начала XX веков, живопись, скульптуры и другие произведения искусства, связанные с этим событием.

Напомним, что сотрудничество музея А.В. Суворова и Юрия Квасова сложилось несколько лет назад, когда художник решил узнать о судьбе своей картины «Фед Сибирь — портрет Нестора Каландашиши», купленной музеем в 1976 году, и нашел ее в постоянной экспозиции. Тогда руководство предложило художнику написать портрет Александра I, ведь до сих пор у них не было живописного изображения монарха.

Художник работал над монументальным полотном целый год и в итоге представил его на своей совместной выставке с художницей Ольгой Ильиной, которая состоялась в сентябре прошлого года в Санкт-Петербургском доме национальностей. Потом директор музея Суворова Владимир Гронский обратился к мастеру с предложением создать образ еще одного монарха — Николая II, портрет которого также отсутствует в музее, а его супруге Ольге Ильиной «заказали» портрет любимой дочери генералиссимуса Александра Суворова — Натальи Суворовой-Зубовой. Художники предполагают закончить портреты к концу 2014 года, после чего они будут переданы музею А.В. Суворова.

Елена Орлова